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МАСОВІ ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНІ ЗАХОДИ З ВИКОРИСТАННЯМ НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЙ 

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ У ФОРМУВАННІ СИСТЕМИ СПОРТУ ДЛЯ ВСІХ 

Кульчицький В. Ю., здобувач вищої освіти 

Галатюк  Ю. М., кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
На сьогоднішній день в Україні великого значення набуває поширення міжнародного руху "Спорт для всіх", 

який розглядає фізкультурні заняття як невід’ємне право кожного громадянина, незалежно від етнічних, вікових, 

статевих відмінностей, соціального стану і можливостей. Це нове досягнення світового суспільства, яке має 

прихильників у багатьох країнах, направлене на зміцнення здоров’я і розвиток фізичної підготовленості населення за 

допомогою спортивних і рекреаційних видів оздоровчої рухової активності. Для активізації руху "Спорт для всіх" 

необхідно виконати ряд практичних заходів. Насамперед необхідно активізувати фізкультурно-оздоровчу діяльність 

різних верств населення за місцем проживання. Спортивні школи, спортивні та оздоровчі клуби, фітнес-центри, які 

нині функціонують, повинні стати передовою ланкою у вирішенні поставлених завдань. 

У нормативних документах [3; 4] розвитку фізичної культури і спорту зазначено, що пріоритетними 

завданнями сфери є виховання національних традицій прихильності до оздоровчої рухової активності як важливого 

компоненту здорового способу життя особистості. Кожен громадянин має усвідомити необхідність докладання 

максимальних зусиль у використанні доступних засобів фізичної культури для підвищення своєї фізичної 

підготовленості, функціональних можливостей організму, зміцнення здоров'я, профілактики захворювань, 

організації активного дозвіллі, сприяння успішній соціалізації на всіх етапах життєдіяльності.  

На наш погляд, одним із актуальних механізмів створення системи спорту для всіх в Україні є популяризація 

і реалізація масових фізкультурно-спортивних заходів з використанням національних традицій фізичного виховання. 

Протягом останніх років спостерігається зростання інтересу населення до пізнання та відродження 

національних традицій, у тому числі, традицій фізичного виховання та здорового способу життя. Саме тому 

актуальним є масові спортивно-оздоровчі заходи з елементами традицій фізичного виховання українського народу. 

Найбільш реалізованими та дієвими у навчально-виховній, виробничій і соціально-побутовій сферах є 

традиції фізичного виховання козацької доби («Козацький гарт», «Козацькі ігри та забави», «Бойове мистецтво 

козаків», «Нащадки козацької слави» та ін.. 

Традиції фізичного виховання Київської Русі доволі рідко зустрічаються у сучасній практиці оздоровчої та 

спортивно-масової роботи. 

З метою розширення та збагачення знань про різні історичні періоди, становлення та розвитку Української 

держави, використання національного досвіду здорового способу життя, необхідно розкрити традиції фізичного 

виховання у Київській Русі, розробити шляхи їх використання у всіх формах масової фізкультурно-оздоровчої 

роботи. 

Масові фізкультурно-спортивні заходи займають важливе місце в системі організації здорового способу 

життя населення України. Вони є засобом залучення широких мас населення до занять фізичною культурою й 

спортом, підвищення фізичної підготовленості, виховання необхідних рухових умінь та навичок, підвищенню 

мотивації до занять фізичними вправами.  

Спортивно-масові заходи – це змагальна ігрова діяльність, учасники якої з урахуванням їх віку, статі, 

підготовленості мають приблизно рівні можливості досягти перемоги в доступних їм вправах. Ця доступність 

створюється спеціальним підбором змагальних вправ, складності й довжини дистанцій, ваги використовуваних 

приладів, а також тривалістю й інтенсивністю виконання рухових дій. Крім того, з метою вирівнювання фізичних 

можливостей учасників, використовуються гандикапи, фора, порівняльні коефіцієнти й заохочувальні бали. 

Фізкультурно-спортивні масові заходи поєднують у своєму змісті спортивні змагання, занять фізичними 

вправами, організацію активного відпочинку, та рекреацію. Це сприяє розширенню та урізноманітненню програм, 

використання новітніх технологій, поповнення технічного та тактичного арсеналу, підвищує вимоги до 

особливостей підготовки й проведення масових фізкультурно-спортивних заходів з населенням різних вікових та 

соціальних груп. 

Наразі найбільш поширеними масовими фізкультурно-спортивними заходами є „Богатирські ігри”, „Ігри 

патріотів”, „Форт Буаярд”, „Лицарські турніри”, „Козацькі забави”, „Дні спорту”, фестивалі, спартакіади закладів 

освіти та трудових колективів, футбольні турніри та ін. Такі заходи є не тільки засобом пропаганди здорового 

способу життя, але й потужним засобом виховання патріотизму й національної свідомості.  

Великий інтерес викликають змагання з лижного спорту, масові естафети й пробіги, свята ковзанярів, 

велосипедистів, комплексні змагання, день здоров'я, день плавця, день бігуна. Учасниками фізкультурно-спортивних 

заходів можуть бути представники різних верств населення, вікових груп та рівня фізичної підготовленості. Мета  

таких заходів- підвищити емоційність, створити сприятливу атмосферу, стимулювати ріст майстерності  й 

результативності учасників й тим самим зробити більш ефективними змагання.  
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Змагання у програмі широкомасштабних масових фізкультурно-спортивних заходів доцільно проводити за 

спрощеними правилами, рухливі ігри, туристичні естафети, змагання на доріжках здоров'я, майданчиках й т.д. 

Основною метою фізкультурних спортивно-масових заходів є створення сприятливих умов рекреації 

населення України та забезпечення права громадян на заняття фізичною культурою і спортом, задоволення їхніх 

потреб в оздоровчих послугах за місцем проживання та у місцях масового відпочинку, популяризації здорового 

способу життя [1; 2]. 

Стимулюючи зростання спортивно-технічних досягнень, сприяючи кращій фізичній підготовленості й 

морально-патріотичному вихованню молоді, масові фізкультурно-спортивні заходи сприяють вирішенню вирішують 

актуальних соціальних завдань:пропаганда фізичної культури й спорту; реклама форм і видів масових фізкультурно-

оздоровчих заходів, залежно від характеру й спрямованості, та популяризація їх серед населення; розширення 

менеджментської та маркетингової спортивно-масової структури діяльності; виявлення перспективної молоді для 

занять різними видами спорту; виконання вимог Державних нормативних тестів фізичної підготовленості населення 

України; встановлення спортивних рекордів (закладу, підприємства, району, міста); національно-патріотичне 

виховання, яке базується на традиційних основах фізичного виховання українського народу; розширення сфери 

спілкування, інтелектуального збагачення, об’єднання інтересів, усвідомлення суспільної цілісності та особистої 

значущості; залучення населення до суспільно-корисної діяльності в галузі фізичної культури й спорту; виявлення 

найсильніших учасників і команд, комплектування збірних команд; підведення підсумків, оцінка та контроль роботи 

фізкультурних клубів, секцій, груп, визначення переможців масових заходів та якості фізкультурно-спортивної 

роботи; обмін досвідом роботи, демонстрація досягнень кращих колективів).  

У кожному окремому випадку при проведенні масового заходу ставляться конкретні завдання, що 

відповідають його головній меті та сприяють її досягненню в найбільш повній мірі. Кожен  масовий фізкультурно-

спортивний захід повинен проводитися у відповідності з наступними організаційними принципами: відповідність 

організації завданням заходу; доступність заходу за часом і місцем проведення; доступність змагальних вправ; 

безпека учасників, глядачів і суддів; видовищність, наочність, естетичність, що сприяє гармонійному розвитку 

особистості.  

У процесі організації спортивно-масових заходів необхідно враховувати рівень фізичної підготовленості, вік 

та інтереси передбачуваних учасників, а також наявні можливості реалізації цих інтересів (наявність спортивного 

обладнання, кліматичні умови,  кадрове, технічне та фінансове забезпечення).  

Масові фізкультурно-спортивні заходи необхідно планувати і організовувати рівномірно впродовж усього 

календарного року.  

У плані фізкультурно-спортивних заходів доцільно виділити  розділи: 

1. Комплексні фізкультурні і спортивні заходи (народні ігри , поєдинки, естафети); 

2. Змагання з видів спорту (виконання фізичних вправ). 

Крім назви і термінів проведення заходу в плані доцільно вказати й іншу інформацію, що може сприяти 

кращій організації (передбачувані нагороди, призи, інші заохочення). 

Організація масового фізкультурно-спортивного заходу вимагає завчасного створення підготовчої комісії. До 

неї входять працівники управлінь та відомств фізичної культури і спорту, викладачі, тренери, представники 

культури і тих організацій, які задіяні у підготовці, проведенні та забезпеченні змагань, атракціонів і розваг. 

Для впорядкування роботи комісії складається план підготовки заходу, який передбачає конкретизацію 

змісту роботи, терміну виконання, визначення відповідальних осіб та відомості про організації, учасників, суддів, 

задіяних у заході. 

У плані бажано передбачити наступні питання: розробка положення про спортивно-масовий захід та 

кошторису витрат; розробка сценарію, враховуючи церемонії відкриття, проведення, закриття, нагородження, 

використання символіки, гімну, музичного супроводу; підбір, затвердження, інструктаж безпосередніх організаторів, 

технічних керівників, суддів, членів журі; підготовка, місць проведення змагань, реклама, оформлення засобами 

наочної агітації й пропаганди, маркування трас, ігрових майданчиків, установка покажчиків, огородження й т.д.; 

підготовка устаткування, інвентарю, спорядження, придбання призів, підготовка грамот, протоколів і т.д.; 

виготовлення засобів наочної агітації, складання коментаторських текстів, афіш, оголошень, бланків «експрес-

інформації» і т.д.; організація медичного забезпечення, підбір лікарів, придбання медичних препаратів; організація 

транспортного медичного й побутового обслуговування. 

Положення – головний управлінський документ, на підставі якого здійснюється підготовка й безпосереднє 

проведення заходу. Положення визначає сутність, зміст і порядок змагальної діяльності, регламентує відносини між 

організаторами, суддями й учасниками. У зв'язку із цим положення необхідно складати гранично чітко, щоб 

повністю виключити різне тлумачення тих або інших його пунктів. У ньому потрібно передбачити конкретні 

найбільш важливі ситуації, які можуть виникнути під час проведення змагань. Положення повинне бути по 

можливості коротким, ясно сформульованим. Його не слід перевантажувати вказівками, передбаченими 

загальноприйнятими типовими правилами змагань з певних видів спорту. У сфері фізкультурно-оздоровчої роботи 

часто проводяться змагання за спрощеними правилами. У цьому випадку у положенні повинен бути обумовлений 

характер спрощення. 
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Таким чином, організація та проведення масових оздоровчо-спортивних заходів, особливо з використанням 

національних традицій фізичного виховання, є ключовим чинником створення системи спорту для всіх в Україні, так 

як вирішує важливі завдання у залученні широких верств населення до систематичних занять, наданні фізкультурно-

оздоровчих послуг, поєднанні індивідуальних форм організації фізкультурно-спортивної діяльності за місцем 

проживання, навчання та в місцях масового відпочинку. 
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У 2011 році у системі шкільної освіти відбулось важливе перетворення: у старшій школі введено профільне 

навчання, яке формується під знаком пріоритету і свободи особистості. 

Профільне навчання є одним із ключових напрямів модернізації та удосконалення системи освіти нашої 

держави й передбачає реальне й планомірне оновлення школи старшого ступеня і має найбільшою мірою враховувати 

інтереси, нахили і здібності, можливості кожного учня, у тому числі з особливими освітніми потребами, у контексті 

соціального та професійного самовизначення і відповідності вимогам сучасного ринку праці. Такий підхід до 

організації освіти старшокласників не лише найповніше реалізує принцип особистісно орієнтованого навчання, а й дає 

змогу створити найоптимальніші умови для їхнього професійного самовизначення та подальшої самореалізації. 

Мета профільного навчання – забезпечення умов для якісної освіти старшокласників у відповідності з їхніми 

індивідуальними нахилами, можливостями, здібностями і потребами, забезпечення професійної орієнтації учнів на 

майбутню діяльність, яка користується попитом на ринку праці, встановлення наступності між загальною середньою і 

професійною освітою, забезпечення можливостей постійного духовного самовдосконалення особистості, формування 

інтелектуального та культурного потенціалу як найвищої цінності нації [1]. 

Дана тема в профільному навчанні розраховано на 65 годин, з них 4 години для контрольних робіт. 

Однією з серйозних проблем, з якою доводиться стикатися викладачам профільного курсу математики, - 

проблема необхідності суттєвої різниці відбору змісту модуля «Тригонометричні функції. Тригонометричні рівняння і 

нерівності» для різних профілів. При вивченні математики на профільному рівні дана тема ширше представлена.  

В ході аналізу організації системи знань при вивченні розділів тригонометрії (Блох А.Я., Мокрушин Е.Л., 

Павленкова И.А., Чичигин В.Г.) були виявлені особливості навчання тригонометрії на профільному рівні: 

 позиції діяльнісного підходу - це використання на заняттях математики завдань з тригонометрії, 

спрямованих на розвиток самостійної діяльності учнів в ході вирішення завдань пов'язаних з практичним 

застосуванням тригонометрії для кожного профілю, трансформація змісту модуля «Тригонометричні 

функції. Тригонометричні рівняння і нерівності» в завдання, системи завдань, практичні роботи; 

 позиції змістовного підходу - це вибір значущих для кожного профілю дидактичних одиниць, визначення 

можливості інтеграції дидактичних одиниць у більші одиниці, визначення ключових операцій і понять в 

значущих для профілю дидактичних одиницях; 

 позиції особистісно-орієнтованого підходу - це врахування інтересів учнів і рівня знань, умінь з метою 

розвитку їх особистості при організації навчального матеріалу; 

 позиції компетентнісного підходу – це володіння методами розв’язування типових математичних задач; 

логічна компетентність – володіння дедуктивним методом доведення та спростування тверджень; 

конструктивно-графічна компетентність – здатність будувати математичні моделі практичних ситуацій, 

використовуючи аналітичні або графічні об’єкти; дослідницька компетентність – володіння 

передбачуваними програмою та Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти 

математичними методами дослідження практичних задач [3]. 

Також можна встановити, що процес проектування змістовного модуля «Тригонометричні функції. 

Тригонометричні рівняння і нерівності» являє собою вибір різних дидактичних одиниць, диференційованих за рівнями 

і профілів навчання, трансформацію змісту модуля в завдання, системи завдань, практичні роботи і ін. Для 

використання при організації навчання в рамках різних профілів реалізується, при дотриманні дидактичних принципів 

науковості, фундаментальності і прикладної спрямованості; наступності, послідовності і системності; розширення 

змісту модуля в залежності від специфіки кожного профілю; наочності, гуманітарности і поляризації. 

Методична система навчання тригонометрії учнів профільних класів розуміється як певна сукупність частин 

або компонентів навчання тригонометрії, що утворюють єдине ціле у своїй взаємодії. 

http://sportforall.rv.ua/
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